



ВПЕРЕД

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

СПАСИБО, ДОКТОР!

17 ИЮНЯ — ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

Каждый год в июне наша страна отмечает День медицинского работника. В этот традиционный праздник народ и правительство чествуют людей в белых халатах, отдают им дань уважения за то, что они в зной и в холод, ночью и днем, как часовые на посту, несут свою нелегкую, но благородную вахту по спасению человеческих жизней. По первому сигналу спешат они на помощь, первыми берут на руки новорожденных детей, открывая им мир прекрасного.

Большие задачи поставил перед медицинскими работниками XXVI съезд нашей партии. Повысить уровень и качество обслуживания населения — главное требование к людям в белых халатах. И они достойно встречают XXVII съезд КПСС. В общем строю идут и работники центральной городской больницы. Они с воодушевлением приняли дополнительные социалистические обязательства в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, достойно трудятся, возвращая в строй больных. В социалистическом соревновании, итоги которого были подведены в канун Дня медицинского работника, первое место занял коллектив детской консультации, второе — детского отделения больницы и третий места присуждены коллективам поликлиники и хирургического отделения.

Невозможно рассказать обо всех в одной статье, но о лучших — о ветеранах и достойных их преемниках — я скажу постараюсь. Навечно останется в народной памяти подвиг медицинских работников, совершенный в годы Великой Отечественной войны. Их усилиями свыше 70 процентов раненых были возвращены в строй. Сегодня в центральной городской больнице работают участники Великой Отечественной войны, ветераны труда врачи-окулист Анатолий Николаевич Гришин, врач-терапевт скорой помощи Сергей Васильевич Фефелов, врач-дерматолог Рашид Сафович Алиев, старшая медсестра поликлиники Лидия Ивановна Воропай. Они передают свой богатый опыт молодым врачам и сестрам, учат их принципиальности, смелости, сочувственному отношению к больным. Лидия Ивановна Воропай награждена знаком «Отличник здравоохранения» и это достойная оценка ее деятельности.

Нельзя не сказать и о ветеранах труда, тех, кто отдал много сил и энергии на долгом и трудном пути врача. Это хирург Михаил Иванович Калинин, врач-физиотерапевт Вера Георгиевна Малинина, врачи-терапевты Валентина Георгиевна Троицкая и Вера Михайловна Головко. Они воспитали целую плеяду молодых медицинских работников, таких, как Людмила Ивановна Очагова, Ольга Прокофьевна Васютина, Ольга Николаевна Чистякова, Лидия Яковлевна Белякова и другие.

Достойно встречают свой профессиональный праздник работники терапевтического отделения, возглавляемого Евгением Петровичем Мухиным. Дружный коллектив работает в этом отделении, здесь всегда царит дух единства, творчества, взыскательности и взаимопомощи. Старшая медсестра Раиса Федотовна Лужина, медицинские сестры Вера Яковлевна Филиппова, Инна Афанасьевна Пригода, Альбина Алексеевна Железная, Валентина Васильевна Седова, Лидия Семеновна Шанина помогли освоить свою специальность молодым медицинским сестрам Федотовой Вере Николаевне, Людмиле Николаевне и Инне Викторовне Соколовой и другим. Не случайно в терапевтическом отделении большинство сотрудников — ударники коммунистического труда.

Много сил отдает своему делу старшая медсестра Раиса Федотовна Лужина. Она имеет большой, 25-летний, опыт, неизузданные способности, щедрую душу. В книге отзывов много благодарностей адресовано ей.

Символично, что в этом дружном коллективе несколько лет работал молодой врач Александр Константинович Вейкин, который сейчас ведет прием в поликлинике как врач участковый. Его любили и коллеги, и больные. Именно здесь он познал все тайны практического применения своих теоретических знаний. В этом коллективе он учился обращению с больными, стал коммунистом, здесь ему оказали доверие, избрали секретарем комсомольской организации больницы. Здесь он освоил вторую профессию врача-невропатолога. Большую помощь оказали ему врачи Лидия Яковлевна Белякова и Майя Григорьевна Гольфарб.

В поликлинике Александр Константинович тоже часто слышит добрые слова в свой адрес. Его называют даже «домашним доктором». Вот что сказала о нем одна женщина:

— Когда я болею, ко мне приходит участковый врач. При виде его улыбки мне становится легче, потому что уверена: он выслушает меня внимательно и сделает все, чтобы я выздоровела.

Тяжел и радостен труд врача. И нет для него выше награды, чем простые слова больного: «Спасибо, доктор!».

З. НИКОЛАЕВ.



Портрет с Аллой трудовой славы

На протяжении 27 лет трудится в здравпункте медицинская сестра Нина Александровна Киселева. За время своей работы она проявила себя хорошим специалистом. Ей свойственны аккуратность, трудолюбие, внимательность, чуткое отношение к людям. Именно эти качества ее характера снискали Нине Александровне уважение коллег и пациентов.

Она ударник коммунистического труда, неоднократно поощрялась администрацией и общественными организациями за успехи в работе и общественную деятельность.

Н. СЕМЕНОВА,
заведующая здравпунктом.
Фото В. НОВОЖИЛОВА.

За высокую эффективность производства

Перевыполнить на 7,5 процента

Одним из основных пунктов социалистических обязательств коллектива цеха № 1 на 1984 год является следующий: «за счет совершенствования технологических процессов, внедрения плана НОТ-84, реализации мероприятий по снижению трудоемкости изделий и других организационно-технических мероприятий, а также за счет повышения уровня идеологической и воспитательной работы в коллективе перевыполнить план по производительности труда на 7,5 процента». Исходя из чего взяли мы такое обязательство?

Первое — это, конечно, совершенствование технологических процессов. Так, дальнейший перевод сложнофасонных трудоемких деталей с универсальных станков на станки с ЧПУ даст значительное сокращение цикла их изготовления, снижение трудоемкости, доли ручного труда рабочего.

Другим источником повышения производительности труда является многостаночное обслуживание. Большой вклад в оснащение технологических процессов вносят

инженерно-технические работники, которые трудятся на основе личных творческих планов, а также рабочие цеха своими предложениями по применению изготовленных и опробованных оправок, приемов обработки деталей, режущего инструмента. Все это позволит значительно ускорить цикл изготовления деталей, разгрузить дефицитное оборудование, повысить качество.

Так, технолог И. Пелевинов в личном творческом плане наметил разработать и внедрить быстромененный патрон при разделке отверстий на расточном станке. Работу эту он сделал. В результате сокращено вспомогательное время на смену инструмента.

Многое должно дать нам выполнение плана научной организации труда. Им намечены следующие пункты. Изготовить гидроукладчик для перемещения и укладки деталей весом до 200 килограммов; 125 наименований оснастки и шаблонов по серийным изделиям. В целях исключения излишнего напряжения рабочего при навивке пружин ввести механизмы

рованный отсчет валков на станке для навивки пружин, для чего придется изготовить специальный механизм и доработать станок.

Планом НОТ намечается также внедрить на участке СПУ гидрофицированную станичную оснастку, что позволит значительно сократить время на установку и снятие деталей, а значит, повысит производительность труда.

В течение года будут внедрены новые нормы по технологическим процессам, уточненным в соответствии с замечаниями мастеров, и продолжена работа по совершенствованию бригадной формы организации труда.

Большое значение придаем мы реализации мероприятий по снижению трудоемкости изделий, организации шефства передовых высокопрофессиональных рабочих над молодыми. Свою мобилизующую роль должны сыграть и партийные, профсоюзные, комсомольские сбранции.

В. УТКИН,
инженер-нормировщик
цеха № 1.

Эстафета новостей

Подведены итоги конкурса на лучшее внедрение личных творческих планов ИТР за 1983 год.

Первую премию решено не присудить. Обладателями 2-х премий по 75 рублей каждая стали начальник цеха № 30 К. И. Рябцев за уменьшение затрат при транспортировке изделий и инженеры-технологи отдела 74 и цеха № 12М. А. Борисова и В. М. Ушакова за внедрение шихтовой заготовки для плавки конструкционной стали.

Третий премии в размере 50 рублей каждая получили инженер-конструктор отдела 27 З. М. Шлякова за проект отвода конденсата в корпусе 112, инженер-технолог отдела 62 Т. П. Федорова за внед-

рение рациональных карт раскроя материалов, инженер-конструктор отдела 66 Ю. Н. Галочкин за проект доработки стенда, начальник бюро отдела 74 В. К. Коровина за разработку техпроцесса окраски, терморадиационной сушки деталей в корпусе 112, мастер производственного обучения УПУ В. И. Слепнев за разработку и внедрение приспособлений для изготовления крючков и стопоров.

11 июня состоялась отчетная конференция головной группы народного контроля. С докладом о работе головной группы народного контроля за период с 11 апреля 1983 года по 11 июня 1984 года выступил председатель ГГНК предприятия В. Сол-

датов. На конференции отмечалось, что народные контролеры ведут постоянную борьбу за повышение эффективности производства, экономию материальных и энергетических ресурсов, улучшение качества выпускаемой продукции и в этой работе у них есть много неиспользованных резервов.

На конференции присутствовал заместитель председателя исполнкома В. А. Варфоломеев.

7 июня во Дворце культуры «Октябрь» состоялась встреча жителей нашего города с кандидатом филологических наук Ореховским. Литературный вечер был посвящен 185-летию со дня рождения А. С. Пушкина.

В парткоме предприятия УЛУЧШАТЬ ПОДГОТОВКУ ПРОИЗВОДСТВА

4 июня партийный комитет предприятия рассмотрел на своем заседании вопрос «Задачи службы технологической подготовки производства по обеспечению плана завода на 1984—1985 годы и внедрению в производство новых технологических процессов». С докладом о состоянии дел в технологической подготовке производства выступил главный технолог Д. Логинов. Доклад о задачах металлургической службы сделал главный металлург В. Леженин. На заседании также выступили начальник производства П. Семеняко, начальник отдела 32 В. Солдатов, начальник отдела труда и заработка платы Л. Марков, главный инженер Г. Савельев, заместитель главного инженера В. Костырев, начальники цехов В. Коваленко, М. Сторожек и другие товарищи.

В постановлении партийного комитета, принятом по данному вопросу, отмечается, что службой технологической подготовки производства проделана значительная работа по постановке изделий, дальнейшему их совершенствованию, повышению технического уровня производства, что способствовало выполнению народнохозяйственного плана 1983 года и трех лет пятилетки в целом. За 1981—1983 годы внедрено 17 новых технологических процессов, ряд новых материалов, отработаны режимы сварки новых сплавов. Освоено 446 прогрессивных заготовок, в том числе 179 штамповок, 102 позиции точного литья, 165 позиций литья в землю.

На заводе проводится работа по обновлению оборудования. В общем парке станков цеха № 1 станки с ЧПУ составляют свыше 43 процентов. В цехе № 41 внедрено семь станков АТП-2М12 с новыми интерполяторами типа М22. Коэффициент многостаночного обслуживания станков с ЧПУ в цехах составляет 3 плюс 5, что значительно выше, чем на других заводах отрасли.

За 1981-1983 годы разработано, оснащено и внедрено в производство более 500 программ, что позволило увеличить производительность труда и расширить многостаночное обслуживание. В заготовительно-штамповочном производстве внедрены четыре новых высокопроизводительных пресса и два доводочных станка.

Но наряду с этим партийный комитет отметил, что в работе службы технологической подготовки производства имеются существенные недостатки и трудности. Низким остается организационно-технический уровень заготовительно-штамповочного и механообрабатывающего производства. Так, в цехе № 11 ручной труд занимает 70 процентов всей трудоемкости изготовления деталей. 36 единиц установленного оборудования в цехе физически и морально устарели. Отсутствует оборудование с большим удельным давлением, оборудование, позволяющее механизировать изготовление трубопроводов.

Заготовительно-штамповочный цех не обеспечен оснасткой второй очереди. Оснастка поступает, как правило, неотработанной и доводится в процессе изготовления деталей, что зачастую приводит к задержке их сдачи. Имея низкий технический уровень и дефицит рабочих, цех не может решать в полном объеме и в срок задачи, стоящие перед заводом.

Недостаточными темпами идет процесс замены универсального оборудования на СПУ и станки-автоматы в основных механических цехах. Объем механообработки на СПУ в цехе № 41 по серийным изделиям составляет около 20 процентов, а этого явно недостаточно. Низок коэффициент сменности фрезерных станков с ЧПУ вследствие недостаточного количества программ (1,39 вместо 1,6). Мала и оснащенность приспособлениями для механизированного зажима заготовок и инструмента. Это сдерживает сокращение вспомогательного времени.

Продолжает оставаться низким коэффициент использования металла. Литье под давлением для деталей основного производства вообще не изготавливается. Мала стойкость и низко качество режущего инструмента.

Партийный комитет отметил, что организационно-технический уровень цехов подготовки производства на сегодня остается низким и не в состоянии обеспечить директивные сроки постановки изделий и возрастающие объемы работ по их оснащению в количественном отношении. Велика доля устаревшего оборудования в цехах № 14, 15 и 20, темпы обновления деревообрабатывающего оборудования в цехе № 15 самые низкие на заводе. Недостаточно высокоточного и высокопроизводительного металлоизмерительного и контрольно-измерительного оборудования, не произведена реконструкция термического участка цеха № 20 с установкой нового оборудования.

Вызывает беспокойство, говорилось на парткоме, тот факт, что в цехах подготовки производства слабо ведется работа по повышению производительности труда, нет комплексных мероприятий, направленных на сокращение ручного труда, механизацию и автоматизацию производственных процессов.

Технологической службой не разработан «План технологической подготовки производства на 1984 год», хотя он должен был быть составлен в декабре прошлого года. Практически не начата разработка второй очереди мероприятий по выполнению заказа 10100. ТПП устранилась от технологического совершенствования производства товаров народного потребления. Продолжают сокращаться мощности цехов технологической подготовки производства; только цех № 20 благодаря целенаправленной работе с кадрами сумел практически сохранить численность рабочих.

Не завершен перевод заготовок основных изделий на прогрессивные штамповки и литье с минимальными припусками. Неоправданно затянулась разработка и внедрение системы автоматизированного программирования для станков с ЧПУ, что сдерживает укоренную разработку программ и перевод изготавления деталей на эти станки. Порядок перевода деталей на станки с ЧПУ не регламентирован общезаводским стандартом. Слабо ведется работа по переводу на ЭВМ расчетов норм материалов. Требует дальнейшего совершенствования система запуска и прохождения технической документации на заводе. Явно недостаточно изготавливается цехами ТПП оснастки второй очереди, связанной со снижением трудоемкости изделий.

Сорваны или находятся под угрозой срыва мероприятия по выполнению заказа 10100: строительство малярного отделения в цехе № 17, организация высокотемпературной пайки в цехе № 11, участка сборки в цехе № 8.

В постановлении партийного комитета говорится, что необходимо сосредоточить усилия партийной организации и руководства технологической подготовки производства на мобилизации коллектива на работу по безусловному обеспечению выполнения плановых заданий 1984 года и пятилетки в целом, дальнейшему повышению эффективности производства, качества выпускаемой продукции, роста производительности труда, повышения дисциплины и организованности. Разработать мероприятия по устранению критических замечаний, указанных в постановлении, материалах комиссии и выступлениях коммунистов на заседании парткома. В постановлении намечается также ряд конкретных мер, направленных на улучшение функционирования служб и цехов технологической подготовки производства.

Профсоюзная жизнь

ЧТОБЫ УПОРЯДОЧИТЬ ЗЕМЛЕПОЛЬЗОВАНИЕ

В настоящее время многими работниками завода в левобережной части города разработаны участки под огорода на пустующих землях. Однако самовольное и стихийное использование земли создает ряд неудобств как лицам, занявшим эти участки, так и учреждениям, стоящим перед необходимостью проведения тех или иных работ в районе занятых земель.

Исполком горсовета обязал администрацию завода и профсоюзный комитет упорядочить землепользование. Для этого необходимо

выявить лиц, пользующихся земельными участками, отделу главного архитектора определить границы участков, объединить организационно коллективы огородников. Одним словом, узаконить в какой-то степени эту полезную для выполнения продовольственной программы деятельность. Предусматривается также дополнительно изыскать пригодные для огородничества земли. Профсоюзный комитет завода принимает заявления от работников, уже имеющих в пользовании такие участки.

Осенью, после уборки урожая,

участки, где это возможно, будут централизованно распаханы, размечены и будут выдаваться во временное пользование работникам, ранее имевшим их. В первую очередь участки получат лица, не являющиеся членами садово-товарищеских кооперативов и не имеющие других земельных участков. Размеры, места выделяемых участков будут определяться комиссией. Претензии лиц, не подавших своевременно заявления, удовлетворяться не будут.

С. ЗАЙКИН,
председатель профкома.

ЧИТАТЕЛИ БЛАГОДАРЯТ

ЖЕЛАЕМ ЕЙ ЗДОРОВЬЯ

Есть в детской поликлинике города участковая медицинская сестра Нина Александровна Карева. Своим скромным, казалось бы, незаметным трудом она вносит большой вклад в воспитание здорового поколения. Это знающий специалист, добрый и отзывчивый человек. Всегда ровная и внимательная в общении, в любой момент готовая прийти на помощь как растерявшейся матери, так и заболевшему ребенку. Нина Александровна не только знает поименно всех детей своего участка, помнит даты рождения и домашние адреса, но также знает болезни каждого и особенности развития.

Она любит и знает свою работу. Всегда охотно поделится своими знаниями, тактично даст правильный и нужный совет, по первому зову придет на помощь. И мы, группа матерей участка № 6, хотим выразить слова большой благодарности и признательности за ее скромный и нелегкий труд. Мы желаем ей здоровья, большого личного счастья и дальнейших успехов в работе.

Родители участка № 6.

СЕБЯ ОТДАЕТЕ ВЫ ДЕТЬЯМ

Наши дети покидают детский сад. Кончилась одна ступень их детства, светлого, жизнерадостного. Следующая ступень — школа. Все, что дети получили в детском саду, они возьмут с собой и дальше. Они научились жить в коллективе, получили знания для поступления в первый класс.

Мы, родители детей подготовительной группы, благодарим воспитателей Аиду Васильевну Алексюк и Людмилу Викторовну Тюполову за их добросовестный труд, внимание к детям, неутомимую энергию и доброжелательность. Они приложили много сил и жизненного опыта, чтобы наши дети выросли здоровыми, трудолюбивыми.

Надолго запомнят ребята экскурсии по родному городу, на подсобное хозяйство, в лес. Интересно, занимательно проводились в группе праздничные и тематические утренники, ежедневные занятия по математике, развитию речи, труду и рисованию.

Мы также благодарим нянечек группы Антонину Алексеевну Ножникову и Галину Викторовну Пащенко.

кову, врача Надежду Петровну Черняеву, старшую медсестру Галину Михайловну Рябеву, шеф-повара Анну Арсентьевну Щепкину и других работников комбината за постоянную заботу о наших детях. Желаем им хорошего здоровья, дальнейших успехов в труде, личного счастья.

За самую главную службу на свете.
За то, что себя отдаете
вы детям,
За эту нелегкую вашу работу,
За вашу большую о детях
заботу,
За то, что вы просто,
без всяких затей,
Растите и любите
наших детей,
За их аппетит,
их здоровье и сон
Большое спасибо
и низкий поклон

Т. РЕДЬКИНА,
В. БОБРОВА,
Л. ЛЕБЕДЕВ

и другие родители детей
подготовительной группы
детского комбината № 21.



Из коллекции НФС «Образ». ПО РОСЕ.
Фото С. СОЛОДА.

СКОРО ОТКРОЕТСЯ «СЕМИЦВЕТИК»

Совсем скоро распахнет свои двери новый ясли-сад № 24 «Семицветик». В нем будут жить 160 мальчиков и девочек. В ясли-саду созданы прекрасные условия, просторные комнаты, удобные спальни, светлый зал для физкультурных и музыкальных занятий, плавательный бассейн.

Хочется сказать спасибо профтехники Т. Каболову за его постоянное внимание, которое он уделяет качеству выполняемых работ, а также мальярам М. Кириенко, З. Турчановой за их отзывчивое отношение к нашим просьбам и замечаниям. Повезло нам и с инженером-куратором Г. Бобковой.

Большую помощь в изготовлении дополнительного оборудования для яслей-сада оказывают коллективы цехов № 15, 42, 14, 11, 25, участка 7.

Сейчас сотрудники «Семицветика» оборудуют групповые комнаты и с нетерпением ждут своих воспитанников. Однако есть у нас и трудности: комбинат не полностью укомплектован кадрами, нет санитарок, нянечек. Мы обращаемся к родителям с просьбой помочь нам в благоустройстве помещения и участков яслей-сада.

Ж. ИВАНЦОВА,
заведующая.

Люди, мораль, право

НАКАЗАНЫ

ЗА МЕЛКИЕ ХИЩЕНИЯ

В Конституции нашей страны сказано, что рачительное, бережное отношение к народному достоянию, является обязанностью граждан СССР. И подавляющее большинство советских людей строго и сознательно соблюдает наши законы; направленные на охрану государственного имущества. Для них социалистическая собственность неприкосновенна. Однако и в нашем обществе имеются граждане, которые неуважительно относятся к закону, встают на путь расхищения народного добра.

Много хищений совершается на железнодорожном транспорте, в сельском хозяйстве, торговле, на стойках и именно там, где не заботятся о поддержании здорового нравственного климата в коллективе, где взаимная требовательность и взыскательность не стали нормой поведения, где не создана обстановка нетерпимости

к расхитителям народного богатства.

За последние годы принят ряд законодательных актов, направленных на усиление борьбы с хищением государственного и общественного имущества. Повысилась уголовная ответственность за преступления против социалистической собственности, увеличен размер штрафа до 1000 рублей.

Немалый материальный ущерб наносят так называемые мелкие хищения. Они разлагающие действуют на широкий круг лиц, порождают и поддерживают все еще бытующие мнения о том, что государство не обединяет, если у него немного «взять».

В целях усиления борьбы с мелкими хищениями государственного имущества принят и действует Указ Президиума Верховного Совета РСФСР об административной ответственности за этот вид правонарушений. Предусмотрено, что

лица, совершившие мелкое хищение, подвергаются штрафу в размере от 20 до 100 рублей или исправительным работам на срок от одного до двух месяцев с удержанием 20 процентов заработка, либо мерам общественного воздействия. В обязательном порядке имущественный ущерб возмещается полностью.

Некоторые работники предприятия на собственной практике знакомились с этим законом. За хищение металла для изготовления лопат и фляг рабочие цеха № 42 И. Патрикес и Ю. Тюльканов подвергнуты штрафу в размере соответственно 60 и 40 рублей.

Соседи по квартире, токарь конструкторского бюро В. Быков и фрезеровщик цеха № 102 В. Парамонов ночью из склада цеха похитили телефонный аппарат стоимостью 11 рублей. Оба оштрафованы судом на 50 рублей каж-

дый, а телефон у них изъят. Но несколько телефонных аппаратов, украденных на заводе, все еще звонят в квартирах у нечестных людей.

Необходимо отметить, что законом предусмотрены и другие меры воздействия за мелкие хищения, в том числе и уголовная ответственность. Кроме того, администрация предприятия по соглашению с профкомом вправе лишать лиц, совершивших мелкое хищение, полностью или частично премий, вознаграждений по итогам работы, льготных путевок в дома отдыха и санатории, им может быть перенесена очередь на получение жилья.

Укрепление социалистической законности — наше общее дело. Это прямой долг хозяйственных руководителей, контрольно-ревизорской и правовой служб, трудового коллектива и общественных организаций, правоохранительных органов.

Н. БАРДАШОВ,
прокурор.

ВМЕСТЕ С МИЛИЦИЕЙ

В целом наша дружина работает неплохо, но мы могли бы добиваться большего в деле поддержания общественного порядка на улицах города. Что нужно для этого? Желательно, чтобы на маршрут вместе с дружинниками выходил сотрудник милиции. Это дисциплинировано было бы дружинниками и делало бы наряд более работоспособным. И, конечно, нужно, чтобы всегда была возможность прямо на маршруте передать сообщение по радио о происшествии. Это позволит при необходимости вызвать либо дополнительный наряд, либо машину.

На мой взгляд, нам надо увеличить количество постоянных постов дружинников. Следует обязательно направлять наряд ДНД на стадион в зимнее время, когда работает каток. Там нужно водить порядок. Место бойкое, много молодых парней, которые не всегда ведут себя прилично. А летом дружинники очень нужны в лесопарковой зоне за кинотеатром «Юность».

И. САЛОВ,
командир ДНД цеха № 20.

ТОЛЬКО ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ

РСФСР и ч. 1 ст. 209 УК РСФСР. По ст. 209 ч. 1 УК РСФСР назначить наказание один год лишения свободы. Ей же по ст. 144 ч. 2 УК РСФСР назначить наказание два года лишения свободы. В соответствии со ст. 40 УК РСФСР окончательное наказание — два года лишения свободы с содержанием в исправительно-трудовой колонии общего режима. В период отбывания наказания к Геут следует применить принудительное лечение от алкоголизма в соответствии со ст. 62 УК РСФСР, т. к. по заключению врачебной комиссии она признана страдающей хроническим алкоголизмом. Добавим, что О. Белова исключена из рядов ВЛКСМ.

«Они вступили в самостоятельную жизнь с судимостью за племянника, — так сказала о них адвокат. Можно ли было это предотвратить? Несомненно. И в том, что этого не произошло, в первую очередь виновны родители. Впрочем, как можно называть родителями людей, не способных управлять поступками своих собственных детей? Ребенок, девочка, пьет с 13 лет, с шестого класса! Что можно думать о женщине, считающей ее матерью? Исправлять же заложенное в детстве всегда трудно, а порою просто бесполезно. Может ли поверить ребенок чужому дяде и тете, если он не признает собственной матери? Такое бывает крайне редко. Поэтому обвинять общественность в подобных ситуациях не имеет смысла.

У таких детей, как правило, отсутствуют авторитеты, или, точнее, положительные авторитеты. И если сначала это проявляется в общем-то безобидных выходках, то с годами поведение подростка приобретает антиобщественный характер, свидетелями чего мы с вами являемся в данном случае.

А что же третий наш «герой», который не ребенок? Может быть, правы некоторые товарищи из зала суда, считающие главным виновником именно его? Пожилой человек, связанный с девчонками...

А что он, он ничего. Не раз лечился от алкоголизма, состоит на учете в наркологическом кабинете, раз в месяц — обязательство в запое. В цехе с этим мирится, ведь работник вроде неплохой. Так и терпят.

О. ЧЕРКУНОВА.

Большое значение в борьбе с алкоголизмом имеет позиция рабочего коллектива. Общественность и администрация не должны давать никаких поблажек пьяницам, категорически запрещать распитие спиртных напитков во время работы. Все работающие рядом должны создавать обстановку ответственности за каждый случай пьянства и нарушения трудовой дисциплины. Хорошо известно, что пьянство быстро прогрессирует и становится массовым явлением именно там, где общественность пассивна и занимает позицию невмешательства.

У нас на предприятии в настоящее время нет должного контроля за лицами, проходящими лечение в наркологическом кабинете. Например, товарищеский суд цеха № 42 принял решение о направлении на лечение в наркологический кабинет Кутузова, но никто не проверил, как выполняется это решение, не поинтересовался, был ли Кутузов на приеме. А он не пришел и вскоре еще раз совершил прогул. Точно так же получилось и с Прозоровым из цеха № 105. Цеховой комитет вынес решение, а проверить, выполняется ли оно, не удосужился.

После совещания у директора предприятия по вопросу трудовой дисциплины эта работа несколько оживилась, особенно в цехах № 14, 15, 17, 20, 31. Но положение дел в цехах № 10, 11, 16, 19, 105, 8, 42 оставляет желать лучшего. Нужно всегда помнить, что добиться положительных результатов в любом деле можно только совместными усилиями.

В. КАРАСЕВА,
врач-нарколог.

„СКОЛЬКО ВЕРЕВОЧКЕ НИ ВИТЬСЯ...“

ПОСЛЕСЛОВИЕ

К ПРИГОВОРУ

лисы следующим образом. Ни сам Дроздов, ни его жена пропажи сразу не заметили. Прошло два дня. Открылось же все, когда в квартире дедушки и бабушки Дроздовых появилась внучка: дети попросили посидеть с ребенком. Ей-то и искала бабушка что-нибудь интересное, когда заглянула в гардероб и обнаружила сумочку пустой. Вспомнилась женщина не на шутку, заявила в милицию. Да и было с чего: облигации были в общей сложности достоинством в 925 рублей (парик стоил 100 рублей).

Дроздова — в милицию, а Дроздов — к соседке: не сомневался, девчонки «подшутили». Встретил Ольгу. Так, мол, и так, чего жена удумала. А она говорит:

— Дядя Леш, как вернуть? Как это сделать?

Ну, дядя Леша, конечно, подсказал. И в тот же вечер Ольга ему, а он жене вручали злополучный сверток. Но было поздно, делом занялись.

Глупая история, случайность, не правда ли? И да, и нет. Случайна огласка, ее могло и не быть. Но в поведении подсудимых, к сожалению, прослеживается закономерность.

Геут с 14 лет состояла на учете в детской комнате милиции, два года обучалась в спецпрофтехучилище. Получила специальность швеи-мотористки. Однако после

была замечена в нетрезвом состоянии О. Белова.

Что же толкало их к этому? Чем влекла к себе так называемая «красивая жизнь»? Геут модно одевается, любит предпочитаемые в кругу ее друзей развлечения, работу же считает для себя невозможной. На вопросы членов суда о затянувшемся трудоустройстве отвечала однозначно: «Работать не хотела». Мать находилась полностью в ее власти и влиять на образ жизни дочери не могла. Отец в тюрьме.

Мать Беловой склонна была видеть в дочери только хорошее и в беседах с Ю. Самусенко покрывала ее, хотя трудно поверить, что поведение дочери не вызывало у нее беспокойства. Родители, очевидно, очень хотелось верить в то, что все со временем образуется и дети сами поймут, какими им следуют быть. «Дети» же надеялись, что все, как и прежде, им будет сходить с рук. И тем, и другим не хватало трезвого взгляда на вещи. Ведь сколько веревочек ни виться, а конец будет.

Суд приговорил Белову Ольгу Юрьевну признать виновной по ст. 144 ч. 2 УК РСФСР и назначить наказание один год шесть месяцев исправительных работ (по месту работы) с удержанием 20 процентов в доход государства.

Геут Елену Вячеславовну признать виновной по ст. 144 ч. 2 УК

административных мер. По инициативе администрации цеха в товарищеский суд было передано на него дело.

На суде заместитель начальника цеха А. Белов охарактеризовал обвиняемого как хорошего специалиста.

— Мне хочется, чтобы Романов исправился, — сказал А. Белов.

А слесарь А. Ушаков потребовал перевести Романова временно на нижеоплачиваемую должность.

— За последние пять месяцев он не раз наказывался за нарушения трудовой дисциплины. Он подвел всю группу, из-за него нам не присудили первого места в соцсоревновании, поэтому мы счита-

ем, что он должен быть наказан, — таково мнение бригады.

Товарищеский суд принял решение вынести В. Романову общественный выговор с опубликованием в печати. Может быть, это заставит его задуматься о своем отношении к товарищам по работе и к своему делу. Потому что может ли считаться хорошим специалистом человек, который нарушают трудовую дисциплину?

Н. АНДРЕЕВА.

ЗА ПОЯВЛЕНИЕ В ПЬЯНОМ ВИДЕ

9 марта 1984 года в 24 часа машина спецмеждисциплины подобрала

на автобусной остановке «Черная речка» пьяного молодого человека и отвезла его в медвытрезвитель. Это был Дмитрий Юршин, 1966 года рождения, ученик слесаря-электрика с участка 26. Материал на него из отдела внутренних дел поступил в товарищеский суд предприятия.

Суд состоялся 26 марта. Он вынес решение: за появление в общественном месте в пьяном виде на основании статьи 16 (пункт 4) «Положения о товарищеских судах» Юршину Дмитрию Егоровичу объявить общественный выговор с опубликованием в печати.

ТОВАРИЩЕСКИЙ СУД РЕШИЛ МОЖЕТ ЛИ СЧИТАТЬСЯ ХОРОШИМ?

Много лет слесари цеха № 42 В. Романов работал добросовестно, был дисциплинированным. Получил пятый разряд. Но в последние два года будто подменили человека. Товарищи стали замечать, что Романов выпивает в рабочее время. Естественно, это не осталось безнаказанным. За появление на работе в нетрезвом виде 23 декабря 1983 года Романову был объявлен строгий выговор. Его лишили одного дня дополни-

ПРОБА СИЛ.

Недавно проводились городские ночные соревнования санитарных дружин, в которых принимала участие и дружина КБ. Несмотря на определенные производственные трудности, люди отнеслись к подготовке и участию в соревнованиях очень ответственно. Большую активность и инициативу проявили Т. Нечаева, М. Гринько, О. Осмоловская, Л. Шатилова, Т. Филиппова, Ж. Векличева, Л. Чеботкова, Г. Ханина. Высокое чувство долга и ответственности за честь предприятия проявила комсомолка Е. Ильина, сотрудница подразделения Ю. Кузина, которая заменила внезапно вышедшую из строя сандружинницу и успешно выполнила свои задачи на этапах.

Мы могли отказаться от участия в этих соревнованиях, потому что у нас не было ни учебного класса, ни необходимого имущества. Однако бы-

ло решено сделать все возможное, чтобы проверить уровень подготовки еще одной дружины. Это был трудный, но необходимый шаг. И дружина справилась с задачей, пройдя все этапы соревнований.

Мы благодарны заводу, который предоставил нам учебный класс и выделил на период соревнований часть необходимого имущества, потому что без этой помощи наше участие в соревнованиях было бы вообще невозможно. К сожалению, все приобрести не удалось, в результате дружина получила большое количество штрафных очков.

О наших трудностях с обеспечением специальным и обычным имуществом знают соответствующие инстанции, но принимаемых ими мер недостаточно.

К сожалению, слабо контролирует деятельность организации Красного Креста нашего предприятия городской комитет ОКК. В этом — тоже одна из причин того, что она оказалась неподготовленной к подобной проверке.

Имели место недостатки в организации соревнований. Так, нереальный был временной график прохождения сандружин по этапам соревнований, что создавало нервозную обстановку и неразбериху, особенно из-за слабой дисциплины некоторых дружин. Нечеткость судейства привела к пропуску без штрафных очков фактов нарушения формы одежды и недисциплинированности командира сандружин одного из предприятий, из-за которой был нарушен график

соревнований после первого же этапа.

Наша дружина не заняла призового места — ею были допущены ошибки профессионального, медицинского характера, особенно при действиях в химическом и ядерном очагах, но неудачей не следует огорчаться. Необходимо проанализировать ее причины и принять меры к их устранению, с тем чтобы все формирования предприятия занимали ведущее место в системе гражданской обороны города. Возможности для этого у нас имеются. Однако практическую помощь хотелось бы получить от руководства, парткома, профкома предприятия, и соответствующих городских организаций, так как без этого дружине не в состоянии достигнуть высокой готовности.

М. НЕУЧЕВ,
начальник штаба
гражданской обороны КБ.

ОБЩЕСТВО АВТОЛЮБИТЕЛЕЙ

На нашем заводе в 1983 году отделился и выился в самостоятельную первичную организацию общества коллектива автомобилистов. В настоящее время в его составе — 400 человек. Своей первостепенной задачей правление общества считало и считает объединение автомобилистов, воспитание у них высокой ответственности и дисциплинированности при управлении транспортными средствами, активное участие в массовой разъяснительной работе по предупреждению нарушений правил дорожного движения, совершенствованию водительских навыков. И первые шаги в этом направлении не замедлили дать положительные результаты.

Для обеспечения необходимого контроля над поступлением и распределением дефицитных деталей, в частности, резины, перед горисполкомом был поставлен вопрос о распределении их только между членами ВДОАМ. В настоящее время этот вопрос решен. Составлена четкая очередь на получение резины. Теперь не надо дежурить у магазина и при поступлении этого дефицитного материала штурмовать прилавки. Кроме того, горисполкомом направлены письма в адрес руководства автозаправочной станции и станции технического обслуживания авто-

мобилей, которые обязывают в первую очередь продавать запасные части, масла, проводить техническое обслуживание автомобилей членам ВДОАМ — жителям нашего города.

Среди работников завода за период менее года были распределены следующие машины: ВАЗ-21013, ВАЗ-2105, ГАЗ-24, ВАЗ-2106, ВАЗ-21063, ВАЗ-21033, Москвич-21406, автоприцепы, пять мотоциклов. С лета 1983 года вместо изъятых из обращения талонов-предупреждений ВДОАМ введены в действие знаки «За безаварийное вождение», при наличии которых инспекторы ГАИ имеют право наказывать водителя только в случае дорожно-транспортного происшествия. Это не спасает от наказания автомобилиста, управляющего машиной в состоянии опьянения.

В ближайших планах общества — организация соревнований по фигуруному вождению и автобиблиотек, который планируем организовать совместно с первичной организацией автомобилистов КБ. Весь этот комплекс мер и работ значительно поднял авторитет общества, ряды которого в последнее время существенно выросли.

В. ГРУЗДЕВ,
председатель правления
ВДОАМ завода.

ЧТОБЫ ПОЛИТЬ УЧАСТОК

Исполком городского Совета своим решением от 27 марта этого года утвердил правила полива воды из водопровода завода для полива приусадебных участков. Соответственно этим правилам граждане, проживающие в левобережной части города и желающие использовать воду из водопровода завода для полива своих приусадебных участков, независимо от того, в каких домах они проживают, собственных или государственных, должны подать соответствующее заявление на имя начальника цеха № 24 с приложением к нему справки от инвентаризационного бюро или доноуправления ЖКХ о размерах приусадебного участка.

Заявления принимаются ежедневно, за исключением выходных, в помещении цеха № 24 (улица Ленина, дом 15-а) с 16.30 до 18.00. Инвентаризационное бюро находится по адресу Театральный проезд, дом № 5 и работает по вторникам с 10.00 до 18.00, по четвергам с 9.00 до 13.00.

Кроме того, сообщаем, что установлено время полива участков — с 22.00 до 6 часов утра. С правилами пользования водой для полива приусадебных участков можно ознакомиться в цехе № 24.

Г. ЛАРИОНОВ,
начальник цеха № 24.

ИДЕТ ДВУХМЕСЯЧНИК СДАЧИ НОРМ ГТО

С 28 мая по 28 июля на предприятиях в оздоровительных целях проводится двухмесячник сдачи норм ГТО. Прошли уже полтора тура, а желающих сдать нормы комплекса пока немного. Сообщаем для тех, кому неизвестен график двухмесячника, что цехи № 15, 16, 105 сдают нормы ГТО по легкой атлетике на стадионе «Волна». 14 июня, по плаванию — в бассейне «Архимед» 28 июня; цехи № 4, 9, 11, 2 соответственно 18 июня и 2 июля, цех

№ 13 (вместе с корпусом 112), ОГМет, отдельно 66 и 68 — 19 июня и 3 июля, цехи № 17, 18, 21, 22, 25 — 20 июня и 4 июля, цехи № 41, 30, 10, 31, участок 7 — 21 июня и 5 июля. Цехи № 19, 20, 24, транспортный сдают нормы ГТО по плаванию 26 июня, цехи № 42, 102, заводоуправление — 26 июня, цехи № 1, 8, 12, 14 — 27 июня.

Туристические походы проводятся по субботним и воскресным дням с предварительной подачей заявок в совет ДСО

и оформлением маршрутных листов. Начальникам подразделений следует обеспечить явку сотрудников на сдачу норм комплекса согласно графику. К сдаче норм ГТО допускаются люди только в спортивной форме. Время сдачи норм для работающих во вторую смену — с 12.00 до 14.00, для работающих в первую смену — с 16.45 до 19.00.

В. ЗУБОВИЧ.

И. о. редактора Н. А. СИДОРКИНА.

Объявления

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ОКТЯБРЬ»

14 июня

Спектакль Калининского кукольного театра. Начало в 11.00. Двухсерийный художественный фильм «Волчья яма» (Киргизия). Начало в 18.00, 21.00.

15 июня

Праздник здоровья. Место проведения — стадион «Волна». Начало в 10.00. Тематический утренник, посвященный Дню медицинского работника «Наш доктор». В программе — кинофильмы «Будь здоров», «Детские игры на воде». Начало в 11.00.

Торжественный вечер, посвященный Дню медицинского работника. Начало в 18.00. Концерт художественной самодеятельности. Начало в 19.30.

Танцевальная программа дискоклуба «Панорама». Начало в 20.30.

Тематический кинопоказ «Спорт в борьбе за мир». Хроникально-документальный фильм «Олимпионики». Начало в 19.15.

Художественный фильм «Сокровища византийского купца» (Чехословакия). Начало в 19.30, 21.30.

16 июня

Всесоюзному Дню молодежи посвящается. Вечер отдыха молодежи. У нас в гостях работник отдела внутренних дел О. А. Пятых. Кинофильмы «40 градусов по арифметике», «Чужие ли дети?».

Танцевальная программа дискоклуба «Панорама». Начало в 19.30.

Тематический кинопоказ «Спорт в борьбе за мир». Хроникально-документальный фильм «Не участь за финишем». Начало в 19.15.

Двухсерийный художественный фильм «Я боюсь» (Италия). Фильм только для взрослых. Начало в 18.00, 21.00.

17 июня

Тематический кинопоказ «Спорт в борьбе за мир». Хроникально-документальный фильм «Залог спортивного мастерства». Начало в 19.15.

Цветной двухсерийный художественный фильм «Вечная сказка любви» (Индия). Начало в 18.00, 21.00.

Всесоюзному Дню молодежи посвящается. Кинотеатр выходного дня.

Танцевальная программа дискоклуба «Панорама». Начало в 19.00.

ГОРОДСКОЙ ТОРГ ПРЕДЛАГАЕТ

В магазине № 18 «Спортивные» имеется в продаже мотоциклы с коляской «ИЖ-Юпитер-4К» по цене 1430 рублей. Мотоциклы можно приобрести в кредит.

Магазин № 1 «Мебель» предлагает набор мебели «Славянка», состоящий из четырех шкафов. Стоимость — 1702 рубль. Набор под тем же названием, состоящий из трех шкафов, стоит 1521 рубль. Также имеются в продаже детские диван-кровати производства Московского мебельно-сборочного комбината № 2 по цене 93, 105 и 122 рубля (в зависимости от обивки).

В магазин № 26 «Электротовары» поступили в продажу холодильники «Саратов» по цене 210 рублей с внутренним объемом 140 литров и холодильники «Морозко» по цене 50 рублей.

ГОРОДСКОЙ УЗЕЛ СВЯЗИ СООБЩАЕТ

Городской узел связи сообщает, что в нашем городе вводится техническое ограничение телефонных разговоров с городскими телефонами-автоматами до трех минут.

За 30 секунд до окончания трехминутного разговора вы услышите сигнал длительностью три секунды. При необходимости продолжения разговора опустите в автомат двухкопеечную или две однокопеечные монеты и продолжайте разговор без набора номера.

Соблюдайте правила пользования телефоном-автоматом. Не пользуйтесь деформированными, ржавыми монетами, различными заготовками вместо монет. Все это приводит к нарушению исправного действия автоматов. Не захламляйте кабину мусором (окурками, сигаретными коробками, конфетными обертками). Пресекайте хулиганские действия подростков и граждан в нетрезвом состоянии, приводящие к повреждению государственного имущества.

ДОПОЛНЕНИЕ К РАСПИСАНИЮ ДВИЖЕНИЯ ЭЛЕКТРОПОЕЗДОВ

Поезд со ст. Б. Волга отправляется в 19.08, из обл. центра — в 16.23.



Из коллекции НФС «Образ». Друг.

Фото Е. БОНОВАЛОВОЙ.

Пожар легче предупредить

С наступлением летнего сезона увеличилась опасность возникновения пожаров в жилых домах, на территории садоводческих кооперативов и в лесном массиве города. Пожарная охрана напоминает жителям города, что в этот период малейшая неосторожность с огнем может привести к пожару, который, как правило, уничтожает не только материальные ценности, созданные трудом человека, но и подвергает опасности жизнь людей.

Анализ произошедших пожаров и загораний в городе показывает, что большая часть их происходит от детской шалости с огнем, неосторожного, а иногда халатного обращения с огнем.

С наступлением летнего сезона опасность возникновения пожаров в жилье и в лесном массиве города от детской шалости с огнем. Пожарная охрана обращается ко всем родителям с просьбой разъяснять детям опасность игры со спичками и другими источниками воспламенения (увеличительные стекла и тому подобное), а также ко всем жителям города: строго выполняйте правила пожарной безопасности на рабочих местах, в быту.

И. КОНДАКОВА,
инспектор пожарной части.